

五原县警方掀起春季禁赌风暴

隆兴昌讯 4月4日,在巴彦淖尔市五原县公安局“春季禁赌风暴”战役中,复兴派出所民警在临河区抓获2名网络赌博人员,治安大队查处赌博案件一起,抓获4名参赌人员,目前,6名参赌人员均被五原县公安局行政拘留并处罚款。

2019年春节前,五原县境内的赌博行为被高压打击,一度销声匿迹,但是春节期间和春节后,特别是广大农村地区,城郊结合部,赌博行为有所抬头,一度高发。针对此情况,该局召开党委会议专题研究,制定了详尽的

打击方案,在全县范围内强势拉开春季禁赌行动帷幕。

网络赌博打击行动由网安大队牵头,各实战部门参与;实地打击行动由治安大队牵头,各实战部门参与,实现网上网下一起打的严管态势,严打赌博违法犯罪,严治涉赌网站,严管娱乐场所,严抓禁毒责任,有效净化社会风气,提升群众满意度。

活动中,该局在该县域范围内,重点打击农村地区、城郊结合部等相对高发地区“维胡放款”组织者,经常参与赌博的赌徒、赌棍。

行动中,不仅打击参赌人员,还结合“扫黑除恶”行动,严打为赌博提供条件、充当保护伞的国家公职人员。该局提出,在公安机关内部,决不允许出现有警不接、处警不为、监管不力等懒政行为,坚决防止“灯下黑”,一经发现,严肃处理。

截至4月4日,“春季禁赌风暴”行动打掉网上赌博网站一个,行政拘留32人。查处地方“维胡”赌博行政案件27起,行政拘留75人。

(韩鹏飞)

走进监狱参观 筑牢廉政防线

扎兰屯讯 4月12日上午,呼伦贝尔市扎兰屯市农村信用合作联社理事长胡兆清带队,党员领导干部和职员代表一行76人,专程到扎兰屯监狱开展警示教育。

活动中,胡兆清一行认真听取了相关工作人员对该监狱工作情况的介绍,实地参观了服刑人员食堂、监舍、心理矫治七室、社会模拟实训基地、服刑人员劳动改造成果展厅、廉政教育基地等。随后,观看了警示教育片。大家纷纷表示,通过生动的反腐案例和服刑人员现身说法,一定会从反面典型中吸取教训,向廉洁从政的先进人物学习,筑牢拒腐防变的思想道德防线,严守职业道德,做到警钟长鸣。

(郭炜)

民警送上宣传单 汽车站内讲安全

阿里河讯 为进一步强化源头安全管理,有效杜绝各类违法行为的发生,提高客运车辆驾驶员和乘客知法、懂法、守法的意识,4月11日,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗公安局交巡警大队民警走进当地汽车站,围绕“细节关乎生命 安全文明出行”主题,开展交通安全知识宣传。

活动中,民警通过发放交通安全宣传单,结合交通事故典型案例,面对面地讲解交通安全常识,教育引导大家提高自我保护意识和交通安全意识,提示驾驶员驾车上路前要检查车辆的安全性,驾驶时切忌在车上吸烟,倡议乘客不要与驾驶员闲谈。同时,民警还要求驾驶员们要及时收听路况提示,遵守交通规则,安全文明出行。聆听此次宣传后,驾驶员们纷纷表示:今后一定时刻警示自己在每天的工作中,将“保障乘客生命安全、遵守交通法律法规、遵守驾驶员的职业操守和安全文明行车”等理念牢记于心,这既是对他人也是对自己生命安全负责。

(高巍)

多部门宣传扫黑除恶 聚合力扩大声势战果

阿勒腾席热讯 4月3日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局圣圆煤化工基地派出所联合纳林陶亥镇派出所和纳林陶亥镇各执法部门,在镇广场组织开展了“扫和除恶”专项斗争集中宣传活动。

在宣传活动现场,民警通过发放宣传资料、设立展板、悬挂标语等形式,向群众展示了伊旗公安局在平安建设、扫黑除恶、打击犯罪、治安维稳等工作领域的成果。民警还向群众讲解了“黑恶”势力的危害和29种重点表现形式,阐述了“扫黑除恶”专项斗争开展的重大意义,并再次向群众表明了党委、政府和公安机关“扫黑除恶”的决心和信心,当场公布了举报电话,进一步动员居民群众检举揭发“黑恶”违法犯罪线索,积极踊跃地参与到专项斗争中去,共同打赢这场“扫黑除恶”人民战争。

(曾保小)

举办干部讲堂

包头讯 为进一步推进“七五”普法工作,深入学习贯彻习近平总书记关于全面依法治国的重要论述精神,教育引导县级领导干部系统掌握《中华人民共和国宪法》核心要义,切实增强运用法治思维和法治方式推动发展的能力,进一步提高法治建设水平,包头市委组织部、包头市司法局于4月12日上午,在市党政大楼副楼B204会议室联合举办2019年第一期干部讲堂。

内蒙古科技大学文法学院党总支书记、

明确法治方向

行政法博士、法学教授、硕士生导师李永林教授从我国宪法发展的历程,尤其是现行宪法的几次修改对于国家发展进步的重大意义,形象生动地阐述了在宪法学习实施中应该注意的几方面问题。

讲堂由包头市司法局副局长张开宏主持,各旗县区、稀土高新区、各市直属单位县级领导、市司法局科级以上干部约110人聆听了讲座。

(肖明)



近年来,乌兰察布市丰镇市拘留所借鉴新时代“枫桥经验”,逐渐总结提炼出一系列社会矛盾化解工作法,并将社会矛盾化解工作融入到社会“大调解”体系。去年以来,该所化解各类社会矛盾11起,化解成功率达67%,为辖区社会和谐稳定作出了积极贡献。郭成 李赞 田辉 摄



近日,额布都格口岸首次推出边检、交警“1+1”联合执勤活动,由内蒙古额布都格出入境边防检查站同新巴尔虎左旗交通管理大队首次联合实施跨警种执法合作,以消除各自执法盲区,扩大管控查缉效果。李渊 摄

加大“扫枪”攻势

大沁他拉讯 “扫枪除爆”专项行动开展以来,通辽市奈曼旗公安局不断强化有关枪爆违法犯罪的宣传,加大对涉枪涉爆物品的收缴力度,以“零容忍”的态度在全旗掀起“扫枪除爆”强大攻势,全力维护了公共安全和社会大局持续稳定。

行动期间,该局组织民警在车站、商场、重点企事业单位、人员密集场所和居民小区张贴《关于收缴非法枪支弹药爆炸物品,严厉

提升“除爆”共识

打击涉枪涉爆违法犯罪活动的通告》,对辖区群众宣传讲解相关法律法规,并通过村级广播、微信群、微信公众号,广泛对“扫枪除爆”专项行动进行宣传。同时,加强对快递物流的监管力度,坚决斩断涉枪涉爆物品的网上贩卖渠道。截至目前,该局抓获涉枪涉爆违法犯罪嫌疑人1名,群众主动上缴气枪2支,射钉枪1支,军用子弹58发,步枪子弹4发。(刘欣欣 白雪航)

召开会议通报情况 倡导履职尽责担当

呼和浩特讯 为进一步推动呼和浩特两级法院各项工作稳步开展,确保将全区中院院长会议及两级法院工作会议确定的各项工作任务落到实处,4月10日下午,呼和浩特铁路运输中级法院召开两级法院近期工作情况通报视频会议,同时对相关工作进行安排部署。

呼铁中院院长王旭军出席会议并做重要讲话,对做好今后的工作提出五点具体要求:要将干部选任工作作为2019年重点工作,教育和引导广大干警正确树立干部选拔工作;要进一步提升审判质效,切实加强类案检索、跨域审判+、归档结案、卷宗管理等方面工作,努力提升案件审判质效;要切实加强绩效考核工作,不唯分数论,将绩效考核作为推进法院工作的重要抓手,加大政事务、信息化、党建等工作力度;要加强内部管理,实行精细化管理,各职能部门、各基层法院要认真排查工作中存在的问题,制定切实可行的整改措施,推动法院管理水平的提升;要加强党风廉政建设,从法院系统发生的反面典型案例中吸取教训,引以为戒。

(马磊 赵丽丽)

邀请代表观摩庭审 放大司法裁判效应

呼和浩特讯 3月28日下午,呼和浩特铁路运输法院公开审理一起因交通事故引发的意外伤害合同纠纷典型案例。这次庭审,邀请了内蒙古银保监局、内蒙古保险行业协会及中国人民、中国平安、中国人寿、中国太平洋等多家保险公司的工作人员观摩庭审,并对庭审进行全程互联网直播。

该院党组成员、副院长段金明表示,“谁执法,谁普法”,是七五普法对人民法院开展普法工作提出的要求,也是满足人民群众日益增长的社会主义法治精神需求。该院通过对保险合同纠纷典型案例的公开审理,将法官调查案件事实,实现当事人权利的过程展现在大众面前,让人“看得清、听得明”,放大司法裁判的社会效应,以达到普及法律知识的效果。

在法庭审理过程中,法官通过对微信二维码扫描投保过程的当庭演示及询问,向旁听人员展示了法律所要求的保险人应当主动履行的保险合同说明、解释义务,解析了裁判的标准和尺度。中华联合、泰康人寿等多家保险公司工作人员纷纷表示,此举为规范承保业务提供了很好的借鉴。(乔欣媛)

沟通调解化纠纷 维护权益暖人心

通辽讯 4月3日一早,通辽铁路运输法院民事审判庭法官刘丽像往常一样忙碌着。忽然,一阵急促的电话铃打断了她的思绪。电话中,祖某激动地说道:“刘法官,您为我的案子费心了,我给您送来了一面锦旗,已经到法院门口了!”

见到刘法官,祖某大步上前,将一面印有“执法公正 心系百姓”的锦旗郑重地放在她的手上,还附上了一封感谢信。作为案件当事人,刘丽法官的公正和清廉令祖某倍感钦佩,考虑到刘丽多次严肃拒绝吃请,他决定用这种方式表达谢意。

祖某诉中国人民财产保险股份有限公司通辽市分公司财产损失保险合同纠纷一案由通辽铁路运输法院受理,刘丽作为案件主审法官,在细致分析案情的基础上,兼顾考虑诉讼成本和诉讼效率的问题,与双方当事人全力沟通,希望促成双方调解。在刘丽和书记员韩雪纯的协调下,双方当事人同意见面协商,一次性解决纠纷。最终,原告祖某自动放弃部分诉讼请求,被告保险公司也主动给付了欠款。刘丽和同事用实际行动捍卫了司法权威,彰显了司法温度。(王圣芬)

